

2019 年

第 1 期

(总第 261 期)

2019 年 1 月 31 日

上海肢残人

上海市肢残人協會

市肢协

新年致辞

各位朋友，大家好：

在辞旧迎新之际，我谨向大家致以最诚挚的祝福，祝各位新年快乐，身体健康，全家幸福！去年，全国残联和上海残联都召开了换届大会，我们从理事会的工作报告中可以了解到，在党中央的领导下，残疾人事业又取得了新的进步，反映残疾人状况的一系列指标也说明残疾人生活水平在不断改善，真是可喜可贺！

让我们感到特别高兴的还有，我们的协会干部在十分辛劳地组织各种活动，开展各项服务，把阳光雨露送到大家的心头，我们许许多多肢残朋友在各自岗位上努力工作，取得了更加丰硕的成果！

我们期待在新的一年里，残疾人事业蒸蒸日上，残疾人生活好事连连，“城市温度首先体现在残疾人身上”的口号通过一个一个具体行动落实下来。为了这个美丽的梦想，我们一起努力！

市残疾人福利基金会理事长徐凤建

上海肢残朋友及家人：

衷心祝福大家：新年快乐，阖家幸福！希望协会和大家共同陪伴，一起成长。感谢一年来大家对协会的支持和帮助。

市肢协主席金晶

各位朋友，大家好：

祝贺第十四次网络联欢成功举办。感恩 2018 年大家的努力付出，感谢大家的支持与帮助。恭祝大家大家在新的一年里，开开心心，健健康康，平平安安！共同祝愿明天会更好！

市肢协顾问任运灿

各位朋友，大家好：

在 2019 年来临之际，我衷心祝福残疾伙伴及家人健康平安，快乐幸福。衷心感谢各级领导和社会各界对残障人士的关心和帮助。祝大家新年快乐！

中肢协脊髓损伤委员会副主任张维佳

各位朋友，大家好：

在此在新年来临之际，我祝所有的朋友身体健康！工作顺利！家庭幸福！在新的一年里，我们共同努力，让上海的肢残人工作更上一层楼。

市肢协副主席黄宇

各位兄弟姐妹们，大家好：

首先，我向各位老领导，各位兄弟姐妹，恭贺新春，感谢大家一如既往的支持、关心我的工作。2018

年，在市、区残联的领导下，残疾人的政治生活，喜事连连，我们迎来了改革开放 40 周年，残联成立 30 周年，全国残联和市、区残联代表大会的相继召开，为我们广大残疾朋友带来了福音，也为我们协会工作指明了方向，在新的一年里，我们要通过努力，让基层活动更加丰富多彩，协会更加充满活力。

市肢协副主席徐萍

各位同志、各位朋友，大家好：

在这辞旧迎新的美好时刻，我要向一直以来支持肢协发展，关注肢残人生活的各位，致以新年的祝福。刚刚过去的 2018 年，令人振奋，让人难忘。在广大肢残朋友的信任支持下，我有幸在市肢协担任工作，我深感责任重大，使命在肩。2019 年，我要在金晶主席带领下，在各位副主席支持下，用心、用情做好服务，使更多肢残朋友感受到协会大家庭的温暖，祝愿我们伟大祖国繁荣昌盛，残疾人事业蒸蒸日上。

市肢协副主席王任杰

上海市肢残人协会举行第十四次网络迎新年活动

2018 年 12 月 31 日晚上 8 点，上海市肢残人协会第十四次网络辞旧迎新联欢活动在手机微信平台举行。这项活动不受时间和空间的影响，克服了肢体残疾人行动不便的障碍，深受残疾朋友的欢迎。

本次网络迎新主题是“回首残联三十年，检阅自己成长史”。市残疾人福利基金会理事长徐凤建，市肢协主席金晶，副主席黄宇、徐萍、王任杰，市肢协顾问任运灿，中肢协脊髓损伤委员会副主任张维佳，市肢协原副主席孙玫琳在活动中与大家一起互动，并通过网络向全市肢残兄弟姐妹们拜年。活动以音频、视频、图片、音乐等形式多彩地展示在荧屏上，从各个角度赞颂三十年来残疾人事业取得辉煌成就，展示了残疾人三十年成长历程和取得的进步，同时对 2018 年市肢协举办的赛诗活动部分入围作品进行展示，活动持续至 2019 年零点，有近二万多人参加，遍及全市和临近省市残疾人群体，本次网络迎新活动影响大、受众广、内容多，创造了一个联络、融合、团结残疾人群体的好平台。（市肢协、网文委）



春节慰问送温暖，肢协关爱进万家



凛冽的寒风挡不住关怀的脚步，深冬的严寒冷却不了一颗颗送温暖的心。1 月份以来，由市肢协主席们金晶、黄宇、徐萍、王任杰组成的慰问小组冒着深冬的严寒，在新春佳节来临之际，分别对部分因病住院的协会骨干、热心协会工作的老同志、贫困肢残人家进行走访和慰问，为他们送去市残联与协会组织的关怀和节日的问候。

市残疾人福利基金会理事长徐凤建和闵行区肢协主席马爱珍一同看望了家住闵行区的脊髓伤友、翻译家张可平。中肢协脊髓损伤委员会副主任张维佳，市肢协副主席徐萍一同来到松江第一人民医院，看望即将干细胞移植的杨杰，又慰问了阳光康复中心的伤友，还分别走访了宝山区残疾人家庭。通过本次“送温暖”活动，广大肢残朋友深切地感受到了残联和肢协的温暖，肢协主席们将家访作为倾听肢残人呼声，进

一步了解残疾朋友最关心、最迫切、最需要解决问题的途径，真正把党和政府的关爱送进千家万户，让广大残疾朋友和家属度过一个欢乐祥和的春节。（市肢协）

区肢协

黄浦区肢协举办 2019 年迎春联欢会

1 月 18 日，黄浦区肢协在区残联多功能会议室举行 2019 年迎春联欢会。区残联副理事长黄雅俊及区残联组联维权科科长黄智伟出席联欢会，并勉励大家继续发扬自强不息精神，与全区人民共建共享幸福美好的新生活。区肢协主席谷艳主持会议并要求广大肢残朋友认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想，进一步融入社会、融入时代，用实际行动迎接新中国成立 70 周年。区肢协副主席张卫星做了 2018 年工作总结和 2019 年工作计划，区肢协副主席王蓓主持文艺表演，来自全区各街道 120 位肢残人代表参加了迎春联欢会。区肢协文艺骨干为大家表演了精彩节目，品种多样、内容丰富，把迎春气氛推向一个个高潮。

又讯：春节前夕，黄浦区各街道肢协也组织了形式多样的辞旧迎新活动。区肢协主席谷艳应邀来到五里桥街道慰问了肢残朋友，送上节日祝福，与大家一起共庆新年到来。（黄浦肢协）

徐汇区肢协召开迎春座谈会

1 月 27 日下午，徐汇区肢残人协会在徐家汇街道邻里汇，举行了“2019 年徐汇区肢残人协会迎新春联谊会暨工作总结会”，来自全区 13 个街镇的主席及肢残人骨干 50 余人参加了会议。区残联肢残人协会联络员孙柳琦应邀出席。

会上，区肢协主席戴荣从领导重视、关心困难群体、开展各类文体活动等五个方面向大家通报了 2018 年徐汇区肢协取得的丰硕成果，并介绍了协会 2019 年的十项工作计划。对 14 位工作无私奉献的积极分子进行表彰。区残联联络员孙老师鼓励大家继续在无障碍环境建设优化过程中，多多建言献策。区肢协副主席陈雨枫宣传了有关残车置换相关政策，并对其中的变化要点，做详细解读。（徐汇肢协）

静安区肢协召开“协会工作总结暨协会组织建设写作知识培训”

1 月 13 日至 14 日，静安区肢协组织区协会委员、街镇协会主席、协会干事、社工及肢协特色团队骨干在上海青浦纺织职工会议中心召开“2018 年静安区肢残人协会工作总结暨协会组织建设写作知识培训”。市肢协副主席黄宇，市肢协顾问任运灿，市肢协原副主席孙玫琳特邀出席。

区残联兼职副理事长、区肢协主席王森做“2018--2019 年终总结暨新年工作思路”报告。全面总结了 2018 年肢协在区残联领导下所做的工作，并制定了 2019 年协会工作设想蓝图，做到四个不变：即打造更亲切的残疾人之家为目标不变、大力推动街镇协会和特色团队建设不变、积极吸纳社会资源服务残障朋友不变、努力探索社团工作模式不变。随后，区肢协副主席许含芳宣读 2018 年协会工作的先进集体和先进个人名单。最后，任运灿和黄宇分别讲话，肯定了静安区肢协 2018 年工作取得的成绩，并表示要向全市乃至全国推广静安区肢协先进的工作模式和方法。

又讯：2018 年的最后一天，静安区肢协读书会举办了“习近平庆祝改革开放 40 周年讲话解析”讲座，由共和新路街道肢协读书会负责人惠舜基老师主讲。三十多名各街道的肢残朋友参与聆听讲座（静安肢协）

普陀区肢协组织参观上海工艺博物馆。

1月8日，普陀区肢协组织协会成员参观了上海工艺博物馆。馆内陈列着民间工艺、雕刻、织绣三大类手工艺品。同时还有“非遗”民间工艺品：面塑、剪纸、灯彩、木雕、竹刻等展示，作品造型独特、工艺精巧、结构严谨，且活灵活现可堪称中国一绝。肢残朋友深深地为工艺美术师的工匠精神所敬佩，大家一致表示要牢记习总书记的教导：“文化是一个国家，一个民族的灵魂”。（普陀肢协）

长宁区肢协积极配合区级残车置换工作

12月中旬，长宁区残联在三楼会议室，开展了长宁区残疾人车置换及购置工作的培训会议，特邀肢协区级和街镇二级主席一起参与交流和学习。会上对置换及购置申请、车型要求、经费结算、资格初审、政策解读等一系列相关内容进行重点培训。会后，本区的肢协区级和街镇二级全体骨干，响应区残联的号召，积极配合各街镇残联，给有需要的肢残人，发放“置换告知单”以及初审解答。截止目前，全区残疾人车：新购8辆，置换74辆、领取现金补偿弃购的3辆。

又讯：（1）1月2日，长宁区肢协组织十个街镇协会主席和骨干，认真学习习近平总书记为庆祝改革开放40周年发表的重要讲话，并且通过网络平台向各街镇转发了相关的电子版资料，收集完学习资料的街镇主席再对各街道进行部署，组织各街镇的肢残人一起学习。

（2）从1月14日起，区肢协携手街道肢协骨干，分别对100户困难残疾人家庭进行了走访慰问，并送去慰问金和节日的问候。本次重点访问对象是身患恶性肿瘤及低保低收入的残疾人家庭。走访中，协会骨干仔细询问残疾人生活及身体近况并介绍关于医疗方面的最新政策。（长宁肢协）

虹口区肢协举行“同心前行，燃梦未来”2019年迎春联欢会

1月24日下午，虹口肢协在区残联一楼多功能厅举行了热闹非凡的迎春联欢会。市残疾人福利基金会理事长徐凤建，虹口区残联党组书记、理事长王业红，市肢协顾问任运灿，中肢协脊髓损伤委员会副主任张维佳，虹口区残联副理事长任永春、韩玉锋，市肢残人协会副主席徐萍特邀出席活动。各街道主席、骨干及肢残人代表共100多人参加了本次联欢会。联欢会由虹口区肢协副主席宋红伟和希望之家伤友孙科弥共同主持。虹口区肢协主席徐萍致欢迎词。

整场联欢会高朋满座、精彩纷呈、形式多样、内容丰富多彩，全区肢残朋友文艺爱好者同台献艺。期间，各位领导们还来到残疾朋友中间，了解残疾朋友的生活状况，向他们送上亲切的问候和关心。

又讯：（1）1月16日下午，虹口肢协第一期智能手机应用培训班结业典礼在江湾镇街道万安路927号举行。江湾镇街道肢残人协会15名学员经过10堂培训课的学习，圆满完成各项培训任务，满载收获，顺利结业。区肢残人协会副主席宋红伟，街道肢协主席黄勇，副主席郑国强，上海锦子昌电子科技有限公司负责人柯水昌及团队参加了本次活动。

（2）近日，虹口区希望之家体育趣味活动在区残联多功能厅举行。市肢协副主席、区肢协主席徐萍，区肢协副主席宋红伟，以及各街道肢协主席齐聚一堂。本次运动会突出“趣味”二字，设有“鲤鱼跳龙门”和掷飞镖两个比赛项目，吸引了众多伤友及志愿者的参与。（虹口肢协）

杨浦区肢协开展“我眼中的改革开放40周年”征文摄影颁奖活动

近日，由杨浦区残疾人联合会、大桥街道党工委、办事处联合主办、杨浦区肢残人协会协办的杨浦区

国际残疾人日主题宣传暨“我眼中的改革开放 40 周年”征文、摄影颁奖活动在大桥街道文化活动中心召开。市残疾人联合会兼职副理事长、市肢协主席金晶，杨浦区残疾人联合会副理事长季明发，大桥街道办事处副主任陈凡，大桥街道服务办主任蔡锡良，市肢协顾问任运灿特邀出席。来自各街镇参赛选手、读书积极分子、残疾人代表参与了此次活动。金晶、陈凡、季明发、任运灿、蔡锡良分别对获得一、二、三等奖的选手颁发荣誉证书并合影留念。

又讯：(1) 1 月 3 日，杨浦区肢协召开了《社区残疾人学习习近平讲话》座谈会，大家一起交流了心得体会。来自四平街道的残疾人表示，自改革开放以来，残疾朋友的地位在一步步提升，从曾经的毫无尊严，到如今的平等对待，都体现了社会的进步与发展。

(2) 1 月 21 日，杨浦区肢协在大桥街道社区党建服务中心召开了 2018 年协会工作总结会议。全区 12 个街镇的主席、副主席参会。会议由区肢协主席王婷主持并报告了 2018 年区肢协工作及 2019 年工作计划。2019 年，杨浦区肢协将继续和区学习办、卫计委联动合作，为肢协同胞搭建更多的平台，提供更多的帮助和服务，同时在肢残人文艺骨干中进行排摸，为协会挖掘更多的人才输送到区残联的艺术团。(杨浦肢协)

浦东新区肢协召开协会工作会议

1 月 16 日，浦东新区肢协在张江阳光家园进行了 2019 年首次浦东新区肢协班子成员会议，本次会议除了由新区肢残人协会主席、副主席、委员参与，还邀请了协会志愿者专委会的成员、张江肢残人协会主席等参与。区肢协主席傅志军组织大家一起学习了习近平总书记在纪念改革开放 40 周年讲话精神，并回顾了 2018 年协会工作特色，参会人员对 2019 年的工作进行了发言献策。(浦东新区肢协)

金山区肢协召开 2018 年终工作会议

12 月 25 日，金山区肢协在区残联会议室召开了 2018 年年终工作总结会。会上，全体肢协同志在区肢协主席李海超的带领下认真学习了习近平总书记在庆祝改革开放 40 周年大会上的讲话。

会议就带棚残车置换工作的相关政策进行了全面的解读，并要求全体肢协委员要把这项工作当作当前头等大事来抓，密切注意本辖区残疾人的思想状况，及时与镇残联、区肢协沟通，力争把各类矛盾化解在萌芽状态，配合区镇两级残联圆满完成这项工作。会议还就近期残联肢协和相关工作进行布置，并对 2019 年的具体工作进行讨论设想。(金山肢协)

奉贤区肢协参加“悦跑贤城，悦目新城”2019 奉贤区元旦迎新跑

由奉贤区人民政府主办的 2019 奉贤区元旦迎新跑在南桥镇上海之鱼青年艺术公园开赛，奉贤区肢协应邀组织了轮椅车（下肢残疾）和上肢残疾人员 17 名及陪跑志愿者参加了此次 5 公里快乐跑活动。此次活动展现了肢残朋友积极向上的精神面貌，通过运动方式让参与者拥有更多幸福感。(奉贤肢协)

各专委会

“心希望”召开“第十九届智力助残表彰会”

1 月 5 日，上海心希望助学公益服务中心在浦东残疾人康复中心召开“第十九届智力助残表彰大会”。

市残疾人福利基金会理事长徐凤建、蜂至工坊创始人兼董事长、全球契约中国网络主席团成员、巴斯夫大中华区前任董事关志华、市文明办志愿服务处副调研员汪曙光、市残联组联处副处长徐洁、黄浦区民政局副局长杨兰、黄浦区残联副理事长黄雅俊、市肢协顾问任运灿、巴斯夫（中国）有限公司人力资源总监浦剑平、蜂至工坊总经理归丽娜、市残疾人福利基金会常务副秘书长倪定、市肢协副主席徐萍等领导出席大会。“心希望”理事长黄吉人衷心感谢各级领导、爱心单位、爱心人士、全体志愿者、家长和学生对“心希望”的关爱和支持。会上表彰了“智力助残”优秀集体，举行了第十三届“巴斯夫奖学金颁奖仪式”和“关志华心希望志愿者奖励基金”颁奖仪式，颁发捐赠铜牌和证书，并作了交流发言。

最后，徐凤建称赞智力助残项目是一举三得：第一，它助力困难残疾人家庭孩子健康成长，家庭摆脱贫困；第二，使青年志愿者了解社会，学习残疾人自强不息的精神，自觉承担社会责任；第三，使社会爱心单位和人士的大爱落到实处，并给予组织者和志愿者鼓励。（教工委）

“老龄委”开展迎春茶话会暨新朋友欢迎会

1月13日上午，市肢协老龄工作委员会在张柏龙主任的组织下召开了“迎春茶话会—暨新朋友欢迎会”。张柏龙主任总结了2018年“老龄委”工作并对目前的残疾人工作存在的薄弱环节提出了改进意见，包括关心、推进残联的社团改革，残疾人工作者要增强服务意识，提升残疾人在事关切身利益工作中的话语权等。另外，对当前残疾人关心的热点问题，如新出的有棚残疾人机动轮椅车在设计中的诸多缺陷及其成因进行了探讨，彰显了老同志愿为残疾人事业的发展而继续努力的赤诚之心。（老龄委）

企工委举行迎新联谊会

1月20日下午，企工委在九龙宾馆举行迎新联谊会。市残疾人福利基金会理事长徐凤建，市肢协主席金晶，市肢残人福利基金会副理事长刘建华，市肢协副主席徐萍、王任杰，市肢协顾问任运灿，中肢协脊髓损伤委员会副主任张维佳，市肢协原副主席孙枚琳特邀出席活动。联谊会由市肢协副主席、企工委主任黄宇主持，名誉主任屠伟伟致欢迎词。黄宇详述了2018年的工作总结，十年来，企工委在市残联的关心、帮助、支持下，在众会员们的努力下，在新老主任的有效领导下，正健康有序地不断发展完善中。每年有新会员加入，实现了企工委与时俱进，更上一层楼的期望。刘建华介绍市残疾人福利基金会2019“爱心天天捐”项目，倡议大家积极认捐，各位领导与企工委会员们踊跃捐赠。室外寒风凛冽，室内暖意融融，大爱无疆的精神在企工委的新春联谊会上充分体现。（企工委）

车友会举办迎春茶话会

1月24日，车友会在万庆堂艺术中心举办迎春茶话会。来自各区近60名车友，市肢协企工委三名代表应邀出席。市残疾人福利基金会理事长徐凤建为大家送上节日问候和祝福。2018年车友会在市残联和市肢协的领导下，做了大量的残疾人驾车无障碍的调研和推进工作，认真学习有关法律法规，在争取和维护残疾人的权益方面，做到了有理有利有节做事，合情合理合法维权。2019年车友会将继续不忘初心、砥砺前行，积极推进残疾人驾车无障碍环境建设，让更多的残疾朋友走出家庭，融入社会。目前，车友会成员已发展到近八百人，微信群有240人，全市公共无障碍车位明确不收费已超过120个。（车友会）

上海市肢残人协会编
电话（传真）26060275

地址：四平路419号305室
Email: 2788672477@qq.com
